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Guía Pedagógica Nº6 

Escuela: CENS Nº249 César H. Guerrero                

Docentes: Gustavo Becerra -Silvia Cabrera -Silvia D. Figueroa 

Educación de Adultos: 1º1º,1º2º, 1º3º y 1º4º año   

Turno: Nocturno                              

Área curricular: Técnica y Práctica Contable I 

 

TÍTULO: Documentos Comerciales 

 

OBJETIVO: 

 Identificar y distinguir los tipos de facturas en una operación de compra y venta. 

 

CONTENIDOS: Documentos comerciales: Factura: Concepto. Formas de emisión. Modelos 

de facturas. Ticket: concepto. Formas de emisión. 

“Queridos alumnos, esperamos que se encuentren muy bien. No ha sido fácil este período 

de pandemia, pero estamos contentos porque  hemos hecho todo lo posible para llegar  

hasta ustedes, ya sea a través de mensajes de whatsapp, de grupos con profesores tutores 

y de grupos particulares con cada curso, en algunos casos y hasta llamadas personales 

para alentarlos.  Hemos tenido muy pocas devoluciones, cada uno sabe por qué. De 

corazón les pedimos que realicen sus tareas y no dejen el sueño de seguir estudiando. Lo 

que hoy es un sacrificio, mañana será una nueva oportunidad para sus vidas. Estaremos 

siempre que nos necesiten, como les dijimos al comienzo de este período de pandemia. 

Cada uno decide si  los momentos más duros y difíciles sirven para fortalecerse o para bajar 

los brazos. Que tengan un hermoso receso de invierno. Nos veremos pronto”. 

MARCO TEÓRICO:  

FACTURA 

Es el documento o comprobante que el vendedor o prestador del servicio en su caso, 

confecciona  o emite por las mercaderías vendidas o prestación de servicios.  

La Factura se emite por duplicado. EL ORIGINAL es para el comprador y el DUPLICADO para el 

vendedor. 

Para poder entender  quiénes  son los que emiten los distintos modelos de facturas tenemos que 

tener en cuenta los siguientes conceptos: 

IVA: Significa Impuesto al Valor Agregado. Cuando compramos algo estamos pagando el 

impuesto. Ya que se agrega a los productos que adquirimos. El impuesto es del 21%. 
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Responsables inscriptos: Se representa como RI. Los RI Son los sujetos que efectúan ventas, 

prestaciones de servicios, y deben  pagar el IVA en forma mensual,  y el impuesto a las 

ganancias en forma anual. Es el trabajador autónomo  o empleador. El RI factura un monto 

mayor que el Monotributistas. 

Monotributistas: Son pequeños contribuyentes  que están en un régimen simplificado de pago 

de impuestos. Consiste en una cuota fija, donde se unifica, IVA, Ganancias,( que son 

impuestos), y aportes jubilatorios y obra social, (que son componentes previsionales).  

Exentos: Son los bienes o servicios que no pagan IVA, porque contribuyen al bien común de la 

sociedad, como actividades educativas, culturales, religiosas. Ej. Colegios parroquiales, 

Bibliotecas públicas. 

Consumidores finales: son las personas que compran para consumo propio. Por ejemplo 

comprar alimentos, ropa, luz, etc. 

MODELOS DE FACTURA 

Factura A: La emiten los responsables inscriptos (RI)  en el IVA,  cuando venden o prestan 

servicios a otro responsable inscripto (RI). Se discrimina IVA.  

A continuación se visualiza un modelo: 
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Factura B: La emiten los responsables inscriptos en el IVA a los Monotributistas, Consumidores 

finales, Exentos y No alcanzados. A continuación se visualiza un modelo y el detalle de cada una 

de las partes: 

 

Factura C: La emiten los Monotributistas y los Exentos  por la ley, destinada a Monotributistas, 

Responsables Inscriptos, Exentos, No  alcanzados y consumidores finales. 

A continuación se visualiza un modelo: 
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TICKET 

Es un comprobante que algunos vendedores emiten cuando se realiza una venta al contado.  

Lo emite el vendedor por medio de máquinas registradoras (autorizadas por la AFIP) y se lo 

entrega al comprador 

Cumple la misma función que la factura y se utiliza cuando los importes son pequeños. En 

cuanto a los ejemplares del ticket se emiten por duplicado. El original para el comprador, y en la 

memoria de la máquina queda el duplicado de la operación realizada para el vendedor. Las 

máquinas registradoras emisoras de ticket, deben estar autorizadas por la AFIP, que es el ente 

de control fiscal. 

 A continuación se visualiza un modelo de ticket y los requisitos para ser considerado legal. 
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ACTIVIDADES A DESARROLLAR: 

Actividad Nº1:  

Subraye la respuesta correcta  

 Cuando un RI le vende a otro RI entrega 

            FACTURA  A             FACTURA  B        FACTURA C 

 Cuando compro 3 lápices, un cuaderno  y una goma, me entregan 

            TICKET                      ORDEN DE COMPRA                     FACTURA  

 Cuando compro un par de botas y un pullover  para uso personal  soy : 

RESPONSABLE  INSCRIPTO        CONSUMIDOR FINAL     MONOTRIBUTISTA  

 Cuando un RI le compra un Monotributistas recibe  

             TICKET                 FACTURA A           FACTURA B           FACTURA C 

 Cuando un RI le vende a un consumidor final entrega  

            FACTURA B            FACTURA  C          ORDEN DE COMPRA 
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Actividad Nº 2: 

A) Observe la Factura A  y realice una lista de los datos que debe tener. Elabore una lista de 

los datos. 

B) Observe la  Factura B y realice una lista de los datos que debe tener. Elabore una lista de 

los datos. 

C) Compare las dos listas y diga cuáles son las diferencias 

 

 

 

 

 

 

Directora: Verónica Arredondo 

 


